

多方联合 安全生产我们在一起

花园口镇举行“保护母亲河”暨消防综合演练

本报讯 1月26日上午,花园口镇在黄河湿地公园门口举行了“保护母亲河 花园口在行动”暨消防综合演练启动仪式。该镇班子成员、各村主任及党员干部、机关支部党员、惠济区林业局森林防火办工作人员、花园口黄河阳光水上救援队队员、村级消防站及安监办工作人员约300人参加了此次活动。

活动现场,花园口镇负责人讲道:“生态环境是人类赖以生存和发展的基本条件,保护母亲河是当前一项紧迫的任务,我们要以‘让人民喝上干净

的水、呼吸清洁的空气,在良好的环境中生产生活’为奋斗目标,积极投身到保护母亲河的行列中来。”随后对花园口镇党员干部志愿服务队及花园口黄河阳光水上救援队进行了授旗。启动仪式结束后,该镇进行森林防火、水上救援综合消防演练及党员干部志愿者清扫白色垃圾活动。机关党支部书记表示:“我们要义不容辞地担当起保护母亲河的神圣使命,争做绿色理念的传播者、生态环境的捍卫者、生态建设的实践者,为花园口的发展贡献一份力量。”

该镇相关负责人表示,此次活动旨在联合兄弟单位对黄河环境卫生、生态保护、森林防火进行综合整治,全面提升花园口镇辖区黄河生态文明建设,从而促进辖区社会安全生产形势的持续稳定,维护广大人民群众的根本利益,最大限度降低黄河溺水及消防安全突发事件对辖区人民群众生产、生活造成的影响,多方形成联动机制,完善队伍建设,搞好应急预案演练,共同维护好安全生产的大好局面。下一步,将以此次活动为契机,加大日常排查力度,完善台账制度,细化安全责任。

惠济区 普及垃圾分类知识



本报讯 近日,惠济区正商林语溪岸3号院的小广场上,围坐着一群热情的居民,大家认真地听讲莱泰工作人员对垃圾分类知识的讲解,争做垃圾分类志愿者。自2019年开始,市惠济区强力推动垃圾分类工作,加大宣传力度,以提高居民垃圾分类知晓率、参与率,号召全民参与。莱泰公司着手于各种各样的宣传活动,带动居民

参与垃圾分类,从而达到垃圾“减量化、资源化、无害化”的最终目的。

幼儿处于人生的初始阶段,可塑性强,是培养良好生活习惯的最佳时期,所以垃圾分类应从娃娃抓起。同时,大人在家里应起到良好导师的作用,自身养成垃圾分类的好习惯,从而带动家人、孩子参与垃圾分类。

记者 鲁慧 通讯员 宋璐 文/图

惠济区建成27所“儿童之家”

打造基层妇女儿童工作品牌



本报讯 家住惠济区大河路街道天河社区怡丰森林湖小区的徐女士是一位全职母亲,每到闲暇之余,她总喜欢带着孩子到社区开设的“儿童之家”坐一坐,这里不仅有适合孩子玩耍的各种娱乐设施,作为宝妈的她也能在此学到许多亲子教育的知识,而像这样广受家长欢迎的“儿童之家”在惠济区还有很多。

作为妇女儿童工作领域的一项重点民生工程,惠济区结合辖区城镇化发展实际和辖区群众的现实需求,把“儿童之家”建设作为打造基层儿童

地的突破口,让孩子们在“儿童之家”中快乐的学习,健康的成长。在惠济区,每所“儿童之家”都根据不同的功能分区设置有图书阅览区、亲情沟通区、课外活动区、心理咨询区,并根据不同年龄段的孩子统一配备了电脑、电视、图书、乐器、手工艺品、益智类玩具等物品设备,让不同年龄段的孩子都能享受到“家”的温暖。截至目前,全区累计建设“儿童之家”27所,有效丰富了辖区儿童的学习和生活环境。

在大河路街道天河社区“儿童之家”,丰富的活动内容

和良好的服务是这儿的一大特点。通过引入社区志愿者服务团队,该社区开展了4点半课堂、童心向党绘画比赛等各类活动和兴趣爱好的培训。同时,社区成立了妇女儿童之家服务小组,明确了专人负责,做好群众的服务与协作。

据悉,为提升“儿童之家”综合服务水平,惠济区妇联健全体制机制,形成了区、镇(街道)、村(社区)三级妇联组织一级抓一级,层层抓落实的分级负责制。充分发挥“三类力量”的作用,设计组织开展大量内容丰富、融知识性、教育性、趣味性为一体的活动,丰富孩子们的课外生活。在活动内容上做到关注心理健康,关注体能和实践锻炼,关注安全保护,通过开展不同主题的读书竞赛、书法绘画展览、心理疏导、亲子对话、亲子乐园及社会实践等活动,激发了广大儿童参与的热情,进一步拓宽了广大儿童的知识视野,目前,“儿童之家”已成为该区妇女儿童工作的品牌和亮点。

记者 鲁慧 通讯员 冯丽竹 姚健琴 文/图

江山路街道 开展“亲子捏彩泥”活动

本报讯 近日,江山路街道在妇女之家开展了“亲子捏彩泥”及“芽菜种植”活动。

为了提高未成年人的动手和思考能力,充分发挥他们的想象力,荣苑社区在儿童之家开展“亲子捏彩泥”制作活动。活动前,社区志愿者为孩子们精心准备了彩

泥等手工材料,在老师的指导下,孩子们放飞自己的想象力和动手能力,运用搓、团、粘、切、捏等技能技巧,塑造出一个个创意无限、色彩鲜艳的手工作品,可爱的棒棒糖、饺子、荷包蛋、胡萝卜……一件件作品展现着他们多彩的想象力。记者 鲁慧

新城街道 打造村级廉政文化教育阵地



本报讯 “我自愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”近日,一批新党员在新城街道村级廉政文化教育基地面对党旗庄严宣誓,并成为中国共产党光荣的一员。

惠济区新城街道为进一步加强党风廉政建设,从源头上预防和治理腐败,持之以恒正风肃纪,让广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,街道积极探索,精心设计打造了11个村级廉政文化教育基地,延伸纪律教育到村组一线,打通全面从严治党“神经末梢”。

村级廉政文化教育基地,在内容布置上突出了时效性、针对性,布局以倡廉篇、反腐篇、警示篇、教育篇为基本框架,内容丰

富,形式多样,图文并茂。以“莲”传“廉”,鸣钟警心;时代楷模指引党员干部扬正气,树新风;“鱼贪饵,容易上钩,人贪利,终落陷阱”,再次提醒党员干部,面对诱惑时及时止步、转弯,切勿误入歧途;忏悔展示墙上,通过一份份忏悔录从另一个角度展现了贪腐后悔恨反省的心理历程,进一步教育党员干部以人为镜,正风肃纪。同时有些村还设置了廉政教育读书角,切实增强了广大党员干部拒腐防变的能力,使警示提醒这个“红灯”亮在了干部“越轨”之前,为实现党员干部“不愿腐”树起了一道天然屏障。

记者 鲁慧 通讯员 董改营 文/图

惠济区专项整治个体诊所与“两非”问题

本报讯 大河路街道在区“千名干部下一线,高质高效促发展”活动中,做到区卫生计生部门职能特点与辖区工作高效融合,有效解决问题,切实推进高质高效促发展。近日,区直机关下沉临时党支部委员弓建霞、张奇、曹福敏、张继庄、何丽慧,及区卫生计生监督所和区性别比专项治理、办事处卫计办、区卫计委下沉工作组共计23人,本着发现和解决问题的原则、事前不通知和现场整改

的突击方式,对惠济桥村个体诊所、“两非”开展节前专项督导检查。

通过对惠济桥村内的个体诊所、药店的执医情况和“两非”(非医学需要的胎儿性别鉴定、非医学需要的人工终止妊娠)等内容突击检查,发现存在“医疗废物处置不及时、未携带资质证执医、门诊登记记录书写不规范、医药品未离地摆放、违规涉嫌销售国家免费发放的避孕药具非卖品、不着医务装、

室内卫生标准低”等问题,未发现擅自开展孕14周以上终止妊娠,零售药店销售终止妊娠药品等“两非”违法违规行为。此次检查,共出动监督专用车辆2台、检查个人诊所9家和医药场所6家、下达执法文书13份,查处违规、卫生等不达标问题37处。针对现场责改以外的问题,监督员现场下达了《卫生监督意见书》,明确了整改指导意见、责改时间和标准。

记者 鲁慧 通讯员 赵爱军